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V úterý 23. 11. se v prostorách obřadní síně žižkovské radnice konala další debata, v rámci které zástupci
a veřejní činitelé Prahy 3 informovali občany jak nejen v předvánočním čase chránit své peníze či majetek.

V úterý 23. 11. se v prostorách obřadní síně žižkovské radnice konala další debata, v rámci
které zástupci a veřejní činitelé Prahy 3 informovali občany jak nejen v předvánočním čase
chránit své peníze či majetek. Pozvání k veřejné diskusi tentokrát přijal npor. Petr Černý z
Obvodního ředitelství Policie Praha III - vedoucí Místního oddělení Jarov a Ing. Dušan Machoň,
ředitel Obvodního ředitelství Městské policie Praha 3. Role moderátora veřejného diskusního
panelu se i tentokrát zhostil Jan Sotona, tiskový mluvčí žižkovské radnice.

V předvánočním období stoupá počet zejména kapesních krádeží. „Zloději předpokládají, že lidé u sebe
mají více peněz, drobné dárky či šperky,“ upozornil npor. Petr Černý. Kapesní krádeže podle něj lze rozdělit
do dvou skupin. Lidé jsou okradeni, buď v prostředcích MHD, nebo pokud se pohybují na přeplněných
náměstích či tržištích. Zatímco proti prvnímu případu krádeží prevence neexistuje, proti druhému již ano.
„Spousta lidí nosí batoh na zádech. Lepší je ale mít ho před sebou nebo na klíně. Stejné je to i
s kabelkami,“ dodal npor. Černý s tím, že batohy jsou pro kapsáře ideálním cílem, neboť mají spoustu
snadno dostupných kapes.

Zároveň je důležité nesoustředit cenné věci, peníze a doklady na jednom místě, ale rozdělit je kupříkladu
do kabelky a kapsy. Minimalizuje se tak možná škoda. „Krádež dokladů může způsobit velké potíže, lze
s jejich pomocí páchat trestnou činnost, například podvody,“ řekl npor. Černý.

Významným tématem je též bezpečnost při výběru peněz z bankomatů. „Je zapotřebí, aby se člověk
přesvědčil, že u něj stojí sám. Když zadáváte kód PIN, může se vám někdo dívat přes rameno, navíc
pachatelé na bankomaty někdy instalují kamery. Základní prevencí proto je zakrývat si klávesnici dlaní.Pak
je důležité peníze ihned schovat do peněženky. Někteří pachatelé předstírající cizince vás mohou o peníze
okrást pod záminkou rozměnění velkých bankovek,“ zdůraznil Ing. Dušan Machoň. Zdá-li se vám, že bylo
s bankomatem manipulováno, či je něco v jeho bezprostředním okolí podezřelé, jděte raději k jinému.
Pokud je to možné, upozorněte na tento fakt příslušný bankovní ústav nebo přímo policii. Obojí je velmi
účinnou prevencí.

Na debatě se dále řešila i otázka ochrany bytu a majetku před zloději a prevence nekalého podomního
prodeje. Hosté dále informovali občany jak rozpoznat falešné dobročinné sbírky a jak se bránit manipulaci
obecně.


